
最新幼儿园健康领域教案小班洗洗小手
中班健康活动教案能干的小手(汇总5篇)
作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。教案书写有哪些要求呢？我们
怎样才能写好一篇教案呢？以下我给大家整理了一些优质的
教案范文，希望对大家能够有所帮助。

幼儿园健康领域教案小班洗洗小手篇一

1.认识手的结构和功能，了解五个手指的名称。

2.帮助幼儿理解，体会自己的小手很能干。

3.简单了解保护手的方法。

1.手的图片

2.动物大指偶5个小指偶若干(与幼儿人数相同)

3.操作材料：(1)夹珠子(筷子、木珠)(2)穿珠子(3)绘画(涂
色："手套")

一、幼儿操作老师简单介绍操作内容和材料，请幼儿操作，
让幼儿在操作的时候想一想："你是用什么来做这些事的？"

二、引导幼儿说说自己的小手能做什么，使他们体会到自己
的小手很能干。提问：

1.刚才你做了什么？是用什么做的？

2.除了刚才做的事以外，你的小手还会做什么？(个别回答，
与旁边的幼儿交流)



老师小结：小朋友的小手真能干，可以做这么多的事，那么，
小手为什么会这么能干呢，手上有些什么呢？请小朋友伸出
自己的小手仔细地看一看。

三、观察认识手

1.幼儿观察手提问：你的手上有什么？

(手指)

2.认识手指名称。

(1)介绍手指名称。出示图片，分别介绍五个手指的名称。最
矮最粗的叫大姆指，让幼儿伸出大姆指表扬表扬小朋友，也
表扬表扬自己，最细最小的叫小指，让幼儿伸出小指；中间
最高的是中指，让幼儿伸出中指；中指和大姆指中间的叫食
指，请幼儿伸出食指；中指和小指中间的叫无名指，幼儿伸
出无名指。

(2)巩固认识手指。

a.老师分别将动物指偶戴在五个手指上，幼儿说：

老师将xx戴在xx指上。

b.游戏："戴指偶"老师说一个手指的名字，幼儿取一个指偶
戴在相应的手指上。

3.认识手的其它部分。

(1)手指长在哪里？(手掌)

(2)手还可以怎样分？(手心、手背)



老师伸出手心，手背提醒幼儿。

四、幼儿讨论：如果没有手会怎样？怎样保护手？

讨论后请个别幼儿回答，老师小结：勤洗手，保持手的清洁，
不玩刀和其它尖的东西，以防触伤自己的小手，冬天外出戴
手套，涂一些护肤品等。

五、引导幼儿想想怎样使自己的小手更能干，教育幼儿多动
手，勤动手。提问：

教育幼儿自己的事情自己做，还要帮助大小做一些力所能及
的事。

1.让幼儿继续操作

2.在日常生活中提醒、督促幼儿学着自己的事自己做。

幼儿园健康领域教案小班洗洗小手篇二

1、认识手的结构和功能，了解五个手指的名称。

2、帮助幼儿理解，体会自己的小手很能干。

3、简单了解保护手的方法。

1、手的图片

2、动物大指偶5个小指偶若干（与幼儿人数相同）

3、操作材料：（1）夹珠子（筷子、木珠）（2）穿珠子（3）
绘画（涂色：“手套”）

一、幼儿操作老师简单介绍操作内容和材料，请幼儿操作，
让幼儿在操作的时候想一想：“你是用什么来做这些事



的？”

二、引导幼儿说说自己的小手能做什么，使他们体会到自己
的小手很能干。

提问：刚才你做了什么？是用什么做的？2、除了刚才做的事
以外，你的小手还会做什么？（个别回答，与旁边的幼儿交
流）

老师小结：小朋友的小手真能干，可以做这么多的事，那么，
小手为什么会这么能干呢，手上有些什么呢？请小朋友伸出
自己的小手仔细地看一看。

三、观察认识手

1、幼儿观察手提问：你的手上有什么？（手指）

2、认识手指名称。

（1）介绍手指名称。出示图片，分别介绍五个手指的名称。
最矮最粗的叫大姆指，让幼儿伸出大姆指表扬表扬小朋友，
也表扬表扬自己，最细最小的叫小指，让幼儿伸出小指；中
间最高的是中指，让幼儿伸出中指；中指和大姆指中间的叫
食指，请幼儿伸出食指；中指和小指中间的叫无名指，幼儿
伸出无名指。

（2）巩固认识手指。

a、老师分别将动物指偶戴在五个手指上，幼儿说：老师将xx
戴在xx指上。

b、游戏：“戴指偶”老师说一个手指的名字，幼儿取一个指
偶戴在相应的手指上。



3、认识手的其它部分。

（1）手指长在哪里？（手掌）

（2）手还可以怎样分？（手心、手背）老师伸出手心，手背
提醒幼儿。

四、幼儿讨论：如果没有手会怎样？怎样保护手？讨论后请
个别幼儿回答，

老师小结：勤洗手，保持手的清洁，不玩刀和其它尖的东西，
以防触伤自己的小手，冬天外出戴手套，涂一些护肤品等。

五、引导幼儿想想怎样使自己的小手更能干，教育幼儿多动
手，勤动手。

提问：怎样使自己的小手更能干？启发幼儿想想：如果什么
事都请爸爸、妈妈或爷爷、奶奶做，小手会不会很能干？教
育幼儿自己的事情自己做，还要帮助大小做一些力所能及的
事。

1、让幼儿继续操作

2、在日常生活中提醒、督促幼儿学着自己的事自己做。

幼儿园健康领域教案小班洗洗小手篇三

1.认识手的结构和功能，了解五个手指的名称。

2.帮助幼儿理解，体会自己的小手很能干。

3.简单了解保护手的方法。

4.知道一些保持身体各部位整洁卫生的方法。



5.了解主要症状，懂得预防和治疗的自我保护意识。

1.手的图片;

2.动物指偶若干;

3.操作材料：夹珠子(筷子、珠子);穿珠子。

4.歌曲：《我有一双小小手》。

一.手指游戏互动。

二.幼儿操作老师简单介绍操作内容和材料，请幼儿操作，让
幼儿在操作的时候想一想：“你是用什么来做这些事的呢?”

三.引导幼儿说说自己的小手能做什么，使他们体会到自己的
小手很能干。

师提问：刚才你做了什么?是用什么做的?(幼儿回答)，师：
除了刚才做的事以外，你的小手还会做什么?(个别幼儿回答，
与旁边幼儿交流)

教师小结：小朋友的小手真能干，可以做那么多的事，那么，
小手为什么会这么能干呢，手上有些什么呢?请小朋友伸出自
己的小手仔细地看一看。

四.观察认识手

1.幼儿观察手。

师：“你的手上有什么?(手指)

2.认识手指名称。

(1)介绍手指名称。出示图片，分别介绍五个手指的名称。最



矮最粗的叫大拇指，让幼儿伸出大拇指表扬表扬小朋友，也
表扬表扬自己，最细最小的叫小指，让幼儿伸出小指;中间最
高的是中指，请幼儿伸出食指;中指和小指中间的叫无名指，
幼儿伸出无名指。

(2)巩固认识手指

a老师分别将动物指偶戴在五个手指上，幼儿：老师将什么戴
在什么指上。

b游戏：“戴指偶”老师说一个手指的名字，幼儿取一个指偶
戴在相应的手指上。

3.认识手的其它部分。

(1)手指长在哪里?(手掌)

(2)手还可以怎样分?(手心、手背)老师伸出手心、手背提醒
幼儿。

五.幼儿讨论：如果没有手会怎么样?怎样保护手?讨论后请个
别幼儿回答。

教师小结：勤洗手，保持手的清洁，不玩刀和其它尖的东西，
涂一些护肤品等。

六.引导幼儿想一想怎样使自己的小手更能干，教育幼儿多动
手，勤动手。

小结：教育幼儿自己的事情自己做，还要帮助他人做一些力
所能及的事。

七.结束部分：



我们一起来唱一唱，夸夸我们能干的小手吧!歌曲《我有一双
小小手》

1.让幼儿继续操作。

2.在日常生活中提醒、督促幼儿学者自己的事自己做。

幼儿园健康领域教案小班洗洗小手篇四

活动目标：

1、认识手的结构和功能，了解五个手指的名称。

2、帮助幼儿理解，体会自己的小手很能干。

3、简单了解保护手的方法。

活动准备：

1、手的图片2、小指环（与幼儿人数相同）3、操作材料：
（1）夹珠子（筷子、弹珠）

活动过程：

一、折花引起幼儿的兴趣。

师：老师今天来变魔术，用这张纸来变一朵花，看老师是怎
么变的？（幼儿观察，老师折）看！老师变出了一朵什么花？
解释一下是郁金香。

师：我们小朋友想不想也来变一变呀？你们说说刚才老师是
怎么变的？老师边听边示范。

那我们小朋友也来变一变。幼儿折纸



二、引导幼儿说说自己的小手能做什么，使他们体会到自己
的小手很能干。

提问：

1、刚才我们小朋友做了什么是用什么做的呀？幼儿回答，

2、老师总结：我们小朋友真聪明，刚才就是用我们的小手来
变了一朵郁金香，我们的小手真能干，那除了小手会折纸以
外，我们的小手还会做些什么呢（个别回答，与旁边的幼儿
交流）

老师小结：小朋友的小手真能干，可以做这么多的事，我们
来看看我们的小手长什么样的？手上有些什么呢请小朋友伸
出自己的小手仔细地看一看。

三、观察认识手

1、幼儿观察手

提问：你的手上有什么（手指）手指上面还有什么？对的，
我们手上有手指，手指上还有指纹。有几个手指呀幼儿讲述
后，老师可以和小朋友一起数一数有几个手指。

2、认识手指名称。

师：你们知不知道我们每个手指都有它们的名字，谁知道它
们都叫什么名字？讲得对的，老师可以表扬一下，你真棒，
（请小朋友全体伸出这个手指）它叫什么一起说一说。

3、认识手的其它部分。

（1）刚才我们知道了我们每个人有十个手指，而且它们都有
自己的名字，那我们的手上还有什么？（手掌）



四、幼儿讨论：

老师小结：勤洗手，保持手的清洁，不玩刀和其它尖的东西，
以防触伤自己的小手，冬天外出戴手套，涂一些护肤品等。

幼儿园健康领域教案小班洗洗小手篇五

为了教会幼儿正确的洗手方法，培养幼儿良好的行为习惯，
小班健康《小手真干净》教学反思。我组织了健康活动《小
手真干净》。在活动开展前，我先和幼儿玩了手指游戏，以
引起幼儿对小手的兴趣，让幼儿知道我们的小手很能干，可
以做很多事，但手上也有很多的细菌，所以我们饭前便后都
要洗手，逐步引出儿歌《小手真干净》。我边做动作边念儿
歌，幼儿非常的感兴趣。好多幼儿都能自觉的跟在后面边念
儿歌边做动作，为了调动幼儿的积极性，我让表现好的幼儿
到上面来示范洗手的方法。好多幼儿为了能让自己获得这样
的机会，都坐的很端正。但由于前面只放了一个脸盆，洗到
第三个幼儿时，有好多幼儿已失去了耐心，教学反思《小班
健康《小手真干净》教学反思》。

由于我当时只考虑了要激发幼儿的积极性，没有考虑到托班
幼儿注意力集中的时间短，自我约束能力不强。后来我调整
了方案，让曹老师配合，我把幼儿分成五人一组，排队到水
龙头上练习，幼儿站成一排洗手时，能按照儿歌里说的那样，
正确、规范的洗手了。

通过活动，幼儿不仅学会了正确的洗手方法，而且还学会了
儿歌。幼儿的记忆特点是记得快，忘得快，为了巩固幼儿的
所学知识，每次洗手时，我都有意引导幼儿边念儿歌边洗手，
得到了很好的效果。


